



పాఠకులకు, ప్రకటనకర్తలకు, శ్రేయోభిలాషులకు ప్రభాత ఉదయం వినాయక చవితి శుభాకాంక్షలు. పండుగ సందర్భంగా నేడు మా కార్యాలయానికి సెలవు. కావున ఆదివారం పత్రిక వెలువడదు. పునఃదర్శనం సోమవారం. - మేకల దామోదర్ రెడ్డి ఎడిటర్, ప్రభాత ఉదయం

వరదలతో దెబ్బతిన్న రాష్ట్రాలకు కేంద్రం చేయూత

విపత్తు నిర్వహణ నిధి నుంచి రూ.3,448 కోట్ల సాయం సుమారు 5,438 కోట్ల నష్టం జరిగినట్లు సిఎం రేవంత్ వెల్లడి



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలతో అతలాకుతలం అయిన తెలుగు రాష్ట్రాలు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం భారీ సాయం ప్రకటించింది. విపత్తు నిర్వహణ నిధి నుంచి రూ.3,448 కోట్లను కేంద్రం కేటాయించింది. తక్షణ సహాయం అందించడానికి చక్రియ జరుగుతోందని, ఈ నిధుల్లో కేంద్రం వాటా కూడా ఉందని కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖా మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ప్రకటించారు. రెండు రాష్ట్రాల్లో సంభవించిన వరదల సహాయ కార్యక్రమాలకు నిధులు విడుదల చేయనున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ఇవాళ శుక్రవారం తెలంగాణలోని వరద ప్రభావిత ప్రాంతాలను పరిశీలించారు. సామాన్య ప్రజలు, రైతులతో సమావేశమై సమస్యలపై చర్చించారు. అంతకు ముందు ఆయన ఆంధ్రప్రదేశ్లో కూడా పర్యటించారు. చంద్రబాబు నాయుడు నాయకత్వంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పూర్తి సమర్థతతో పని చేస్తోందని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆంధ్రప్రదేశ్కి పూర్తి మద్దతు ఇస్తుందని ప్రకటనలో శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రంలో వరద నష్టం తీవ్రంగా ఉందని, తక్షణ సాయంతో పాటు శాశ్వత పునరుద్ధరణ పనులకు తగిన నిధులు కేటాయించాలని కేంద్ర వ్యవసాయశాఖా మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. రాష్ట్రంలో వరదల వల్ల సుమారు ..మిగతా 2లో



తెలంగాణ ఉద్యమనేత జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి మృతి

జిట్టా మరణవార్తతో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి బిగ్లాంతి నివాళి అర్పించిన హాలీఫ్ రావు..జగదీశ్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణలో మరీ దశ ఉద్యమంలోనే కాకుండా నాటి టీఆర్ఎస్ పార్టీ విస్తరణలో కీలక పాత్ర పోషించిన జిట్టా బాలకృష్ణ శుక్రవారం ఉదయం కన్నుమూశారు. 52 ఏళ్లు బాలకృష్ణ.. కొంత కాలంగా డ్రెయిన్ ఇన్స్టిట్యూట్లో బాధపడుతున్నారు. కొన్ని రోజుల క్రితమే జిట్టా బాలకృష్ణ ఆసుపత్రిలో చేరారు. ఆసుపత్రిలోనే చికిత్స పొందుతూ ఉదయం కన్నుమూశారు. బ్రియన్ ఇన్ ఫెక్షన్తో బాధపడుతున్న జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి.. గత కొంతకాలంగా సికింద్రాబాద్ యశోద దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్నారు. పరిస్థితి విషమించడంతో శుక్రవారం ఉదయం ఆయన తుదిశ్వాస విడిచారు. దీంతో ఆయన ఘోరిక కాయాన్ని కుటుంబ సభ్యులు భువనగిరికి తరలించారు. భువనగిరిలోని మగంపల్లి రోడ్డులో ఆయనకి ఉన్న ఫామ్ హౌస్లో అంత్యక్రియలు జరిగాయి. జిట్టా బాలకృష్ణ 1972లో నాటి నల్గొండ జిల్లా బొమ్మాయిపల్లి గ్రామంలో జన్మించారు. బీబీసీలో విద్యాభ్యాసం చేశారు. భువనగిరిలో కాల్ జే విద్యను పూర్తి చేశారు. ప్రత్యేక తెలంగాణ ఆకాంక్షతో ఉన్న జిట్టా బాలకృష్ణ...ఉద్యమంలో కీలక



పాత్ర పోషించారు. టీఆర్ఎస్లో చేరి కేసీఆర్తో కలిసి చాలా పోరాటాలు చేశారు ప్రత్యేక తెలంగాణ అవసరాన్ని ప్రజలకు ముఖ్యంగా యువకుల చెప్పడంలో విజయవంతమయ్యారు. తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి ఆకాల మరణం వల్ల ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తీవ్ర దిగ్భ్రాంతిని వ్యక్తం చేశారు. మంచి మిత్రుడిని, సన్నిహితుడిని కోల్పోయానని సీఎం ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. యువతను బక్కం చేసి ..మిగతా 2లో

వీసీసీ చీఫ్ గా మహేశ్ కుమార్ గౌడ్

కాంగ్రెస్ అధిష్టానం ప్రకటన.. అభినందించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షుడిగా సీనియర్ నేత మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ను అధిష్టానం ఖరారు చేసింది. ఈ మేరకు ఏపీసీసీ శుక్రవారం కీలక ప్రకటన చేసింది. ఈ మేరకు పార్టీ జనరల్ సెక్రటరీ కేసీ వేణుగోపాల్ ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఈ నియామకం తక్షణమే అమల్లోకి వస్తుందని తెలిపారు. ఇక ఇంతకాం టీపీసీసీ చీఫ్ గా అధ్యక్షంగా పనిచేసిన రేవంత్ రెడ్డిని అభినందిస్తున్నామని ప్రకటనలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పేర్కొంది. ప్రస్తుతం వర్కింగ్ ప్రిసిడెంట్ గా ఉన్నారు. ఎమ్మెల్యేగా కూడా ఉన్నారు. కాగా మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ బీసీ సామాజిక పర్యానిక చెందిన నేతగా ఉన్నారు. తెలంగాణ నాలుగవ టీపీసీసీ అధ్యక్షుడిగా మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ నిలిచారు. ప్రస్తుతం ఆయన ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. టీపీసీసీ వర్కింగ్ ప్రిసిడెంట్ గా పనిచేసిన అనుభవం ఆయనకు ఉంది. ఎన్ఎస్యూఐ నుంచి ఆయన ..మిగతా 2లో



ప్రచారంలో దూసుకుపోతున్న కమలా హ్యేరిస్

ఉదారంగా విరాళాలు అందచేస్తున్న ప్రజలు



వాషింగ్టన్, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): అమెరికా అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో డెమోక్రటీ, రిపబ్లికన్ అభ్యర్థుల మధ్య తీవ్ర పోటీ కొనసాగుతోంది. ప్రచారంలో దూసుకెళ్తున్న ఉ పాద్యక్షురాలు కమలా హ్యేరిస్ మాజీ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ నకు గట్టి పోటీ ఇస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో అమెరికా భారీ స్థాయిలో మద్దతు వస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆగస్టులో ట్రంప్ నకు వచ్చిన విరాళాల కంటే హ్యేరిస్ రెడ్డింపు విరాళాలు సేకరించడం గమనార్హం. డెమోక్రటీ తరపున అభ్యర్థిత్వం ఖరారైన తర్వాత కమలా హ్యేరిస్ పూర్తి స్థాయి ప్రచారాన్ని మొదలుపెట్టారు. ఇందులో భాగంగా ఆగస్టులో 30లక్షల మంది డాటల నుంచి 36.1కోట్ల డాలర్ల విరాళాలను సేకరించారు. సెప్టెంబర్లో న్యూయార్క్, అటలాంటా, లాస్ ఏంజిల్స్, శాన్ ఫ్రాన్సిస్కోలో వల కార్యక్రమాలు నిర్వహించేందుకు హ్యేరిస్ బృందం ఏర్పాటు చేస్తోంది. ట్రంప్ మాత్రం ఆగస్టులో 13కోట్ల డాలర్లను మాత్రమే సేకరించినట్లు ఆయన బృందం వెల్లడించింది. నవంబర్లో జరగనున్న అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో గెలవే లక్ష్యంగా డెమోక్రటీ, రిపబ్లికన్ పార్టీలు ముమ్మర ప్రచారం చేస్తున్నాయి. ఇందుకోసం మొత్తంగా 1 బిలియన్ డాలర్ల ఖర్చు చేయనున్నట్లు అంచనా. ప్రకటనలు, ఆయా రాష్ట్రాల్లో ప్రచారానికయ్యే ఖర్చుల కోసం నిధులను సేకరిస్తున్నారు.



హరియాణా ఎన్నికల వేళ కీలక పరిణామం

కాంగ్రెస్లో చేరిన రెజ్జు విసేక్ ఫాగాల్, బజరంగ్ పునియా న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): హరియాణా ఎన్నికల వేళ కీలక పరిణామం చోటుచేసుకుంది. భారత స్టార్ రెజ్జు విసేక్ ఫాగాల్, బజరంగ్ పునియా కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. ఢిల్లీలో పార్టీ ప్రధాన కార్యాలయంలో సీనియర్ నేతల సమక్షంలో వీరిద్దరూ హస్తం కంఠా వేసుకున్నారు. దీనికి ముందు ఈ రెజ్జు అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే నివాసానికి వెళ్లి ఆయనను కలిశారు. మరోవైపు, పార్టీలో చేరడానికంటే ముందే.. భారత రైల్వేలో తమ ఉద్యోగాలకు విసేక్, పునియా రాజీనామా చేశారు. హరియాణా అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సంబంధించి కాంగ్రెస్ కేంద్ర వేసి ఎన్నికల కమిటీ ఇటీవల భేటీ అయ్యింది. ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే అభ్యర్థులపై చర్చ జరిపించిన పార్టీ వారాలు వెల్లడించాయి. ఈ నేపథ్యంలోనే రెండు రోజుల క్రితం విసేక్ ఫాగాల్, బజరంగ్ పునియా. కాంగ్రెస్ ఎంపీ, లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీతో భేటీ అయ్యారు. ఆ ఫోటోను కాంగ్రెస్ పార్టీ తమ 'ఏక్స్' ఖాతాలో పేర్ చేసింది. దాంతో వారు కాంగ్రెస్లో చేరడం దాదాపు ఖాయంమంటూ వచ్చిన వార్తలు.. తాజాగా నిజమయ్యాయి. ఇదిలాఉంటే.. నేడే, రేపే కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల జాబితాను విడుదల చేసే అవకాశాలున్నాయి. అందులో వీరికి ..మిగతా 2లో



తిరుపతికి వచ్చే యాత్రికులకు మరో కొత్త అనుభూతి

తిరుపతి, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్, ఎప్పటి నుంచో వరల్డ్ క్లాస్ రైల్వే స్టేషన్ గా అభివృద్ధి జరగతోందని వినిపిస్తున్న మాట, అయితే ఇప్పుడు అది సాకారం కాబోతోంది. తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్ తలమానికంగా నిలవబోతోంది. తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్, ఎప్పటి నుంచో వరల్డ్ క్లాస్ రైల్వే స్టేషన్ గా అభివృద్ధి జరగబోతుందని వినిపిస్తున్న మాట, అయితే ఇప్పుడు అది సాకారం కాబోతోంది. తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్ తల మానికంగా నిలవబోతోంది. 300 కోట్ల అభివృద్ధి పనులతో అత్యాధునిక సౌకర్యాలను అంచనోతోంది. తిరుపతికి వచ్చే భక్తులకు కొత్త అనుభూతిని ఇవ్వనుంది. ఏడాదికి 6 కోట్ల మంది యాత్రికులు రాకపోకలు సాగించే రైల్వే స్టేషన్ అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో త్వరలోనే అందుబాటులోకి రానుంది. దాదాపు ఏడున్నర ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఈ ఏడాది ఆఖరి కంఠా అత్యాధునిక సేవలతో తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్ కొంత భాగం అందుబాటులోకి రాబోతోంది. 2022 ఆగస్టులో ప్రారంభమైన తిరుపతి రైల్వే స్టేషన్ ఆధునికీకరణ పనులను ఢిల్లీకి చెందిన ..మిగతా 2లో

రాష్ట్రపతి పీఠశీలనేకు అపరాజితే బిల్లు

పంపించిన గవర్నర్ ఆనందబోస్ కోల్కతా, సెప్టెంబర్ 6 (ప్రభాత ఉదయం): అత్యాధారం, హత్య కేసుల్లో నిందితులకు మరణ శిక్ష విధించేలా పశ్చిమబెంగాల్ అసెంబ్లీ ఆమోదించిన అపరాజితే బిల్లును ఆ రాష్ట్ర గవర్నర్ సీబీ ఆనంద బోస్ రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము పరిశీలనకు శుక్రవారంనాడు పంపారు. ఈ మేరకు రాజీభవన మిడియా సెల్ ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది. పశ్చిమబెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ గతవారంలో 'అపరాజితే మహిళ, శిశు (పశ్చిమబెంగాల్ క్రిమినల్ చట్టాల సవరణ) పేరుతో అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టిన బిల్లును బెంగాల్ అసెంబ్లీ ఏకకీర్తిగా ఆమోదించింది. అనంతరం దీనిని గవర్నర్ కు ప్రభుత్వం పంపింది. ఈ నెపథ్యంలో బిల్లుకు రాష్ట్రపతి ఆమోదం తప్పనిసరి. కోల్కతాలోని ఆర్టి కర్ ఆసుపత్రిలో బ్రియన్ వైద్యురాలిపై జరిగిన అత్యాధారం, హత్య దేశవ్యాప్తంగా సంచలనం సృష్టించడం, వైద్యుల నుంచి ..మిగతా 2లో



